

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 8 korona. Negyedévre 9 korona.
 Félévre 18 korona. Egész évre 38 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület)
 Egyes szám ára 12 fillér.

Albániában döntő győzelmet arattunk.

Eldöntetlen a nagy csata a nyugati fronton.

A vezérkar jelentése.

Budapest, augusztus 25. Az olasz fronton helyenkint élénk tűzérési harc. Albániában nincsen különös esemény.

Budapest, augusztus 26. (Olasz harc-tér.) Lasonole területén sikeres előrsí csatározások. E hó 25-én virradó éjjel egy ellenséges repülőraj üldözéssel a páduai repülőteret megtámadtuk és ott jelentősen károkat okoztunk. Albániában báró Pflantzer Baltin vezérezredes ellenoffenzívája Fieritz és Beratot juttatta kezünkre. Ezek azok a helységek, amelyek megszállásakor az olaszok hat hete, mint az adriai kérdésnek döntő fordulatót üdvözölték, ismét kezünkben vannak. Fianitz véres utcai harcok után esett el. A hátráló ellenség üldözését folytattuk. Beratot a háború minden szenvedésén megacélo-sodott derék csapataink átkaroló előnyo-mulásban foglaltak. Nemsokára az el-lenséget, a környékét uraló Pirogoi és Sinay magaslatokon is visszavertük az északi Devolin is eredményeket értünk el. Az olaszok vesztesége harcosokban és hadieszközökben igen nagy.

Németország harcái.

Ludendorff első főszállás-mester jelentése.

Berlin, augusztus 25. Nyugati har-cok.) Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Gyalogsági harcok Bouepistól délnyugatra és az Avretől északra. Böhm vezérezre-des hadcsoportja: Az ellenség tegnap foly-tatta támadásait az Avre vidéken tűzér-ségi és páncélosok erős támogatásával. Kora reggel az Amienstől és Montdidiers-től Royehez vezető utakon tört előre. Pán-céloskocsijait szétlőttük, vagy visszafordu-lásra kényszerítettük. Bouvraigu mellett és tőle délre, ahol az ellenség utólagos jelentés szerint hatszor támadott hiába, ismétellen megüszitottuk az ellenséges támadást. Estefelé a tűzérési harc újból nagyon erőssé vált és kiterjedt Chaules-től északra és Noyontól délnyugatra lévő vidékekre. Chaules-től északnyugatra az ellenség támadásai összpontosított tüze-lésünkben csak helyenkint fejlődhettek ki, visszautasítottuk őket. Bouvri-genos és Lassig között többszöri támadásban tört előre az ellenség. A támadások vonalaink előtt összeomlottak. Előtéri harcok No-yontól délnyugatra és az Aisnetől északra. Heves tüzelés után részleges francia előretörések Nampeal és Nouve között. Az Antrechestől északra az ellenség meg-verte lábát első vonalainkban. Egyébütt azonban tüzeléssel és ellenlökéssel vissza-utasítottuk. A német trónörökös hadcsoportja: A Vesles mellett sikeres gyalog-sági harcok. Braisnes és Fisnes között élénk tűzérési tevékenység.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Sikeres előretörések az ellenség árkáiba. Braumontnál a Vogezekben, Ha-ve szakadéknál Frapellesig előretolt ör-

ségünk az ellenség részleges támadását elől a kapott parancs szerint kitértek.

Berlin, augusztus 26. (Nyugati har-cok.) Harcok Balleul mellett és a Scarpetól északra, Croycelitől nyugatra az ellense-ges támadás tűzünkben megakadtak. Gröber alörmester géppuskás szakaszá-val több páncéloskocsit, Hanne altiszt köny-vü aknavetőjével három páncéloskocsit lött le. Bapaume két oldalán az ellenség St. Leger és Hartin Puis között folytatta a támadásait; gyalogos csapatok és pán-célos kocsik nagy mennyiségben való harcbevételével igyekezett itt kiorósza-kolni a front áttörést. A hol az ellenséget tüzzel és ellenvetéssel visszavertük, friss erőkkel újból megújította támadásait; részleteiben a csata lefolyása körülbelül a következő volt: az ellenség betört a Morytól nyugatra Bapaumetól nyugatra Marlingphig terjedő vonalainkba. Bapa-umetól északra az ott készülőben lévő csapatok és tartalékok megállították az ellenséget. Mory Chavora, Illet északi sze-le és Bapaumetól nyugatra haladó vona-lon a későbbi támadások ezen a vonalon megtörttek. Bapaumetól délnyugatra az ellenség Titlay és Martin Petit között Cuendecourt és Pleis felé tört előre. A porosz tartalék ezredek, a tengerészeti gyalogság erőteljes ellentámadással vis-zavetelte az ellenséget a Tilloy Martin—Puich vonalra. Mindkét helységet visz-szafoglaltuk, sok szétlőtt páncélos koci maradt vonalaink előtt és mögött. Az Ancre fronton Basentille Petit—Caniol—Tusan vonalra visszavetett állásaink kö-zelében előre dolgozott az ellenség, erő-lőmadásait, melyeket este Camon és Somme között intézett és támadás után megvetette a lábát Capoy és Fontaice hely ségekben, a római út mentén visszave-rtük. Somme és az Aisne között nem volt különös harci cselekmény. Az Ailetetől délre a porosz gárda megtámadta az el-lenséget. Crecy au Montetól nyugatra, elfoglalták a pont St. Anardtól délre lévő magaslatokat és német vadászok más csapatokkal együtt visszaverték a fehér és fekete franciák támadásait, körülbelül 400 foglyot ejtettünk. Itten este az Aisne-től északra is összeomlottak az ellenség erős támadásai. Német trónörökös had-csoportja: Részleges harcok a Vesle men-tén.

Japán előrenyomulás.

Amsterdam, aug. 26. Az amerikai Central News londoni távirata szerint, hivatalos japán jelentés szerint a Kossuri vidéken partraszállt, japán csapatok Ni-kolajev és az Amur torkolatán túl 600 mérföldnyire közelítették meg a szövetségesek északi arcvonalát.

Az oroszországi helyzet.

Berlin, aug. 26. Az Express Corres-pondenz jelenti Moszkvából: Oroszország északi kormányzóságában egészen a finn határig, még Péterváron is, nem-csak a kolerajárvány dühög, hanem az

éhtifusz is. Igen sok faluban nincs Ke-nyér és a nép hetenkint 2 font (az orosz font csak 40 deka) zabot kap. Takarmány hiány miatt pusztul a marhaállomány is. Egész falvak kihaltak.

Az olasz munkásság forrong.

Zürich, aug. 26. Mint a Svájzischer Telegrafon Information jelenti Milanóból: Az északolaszországi munkások közt, a kik az élelmiszer és nyersanyaghiány, nemkülönben a nyomasztó drágaság miatt rendkívül szenvednek, veszedet-mes forrongás jelei mutatkoznak.

Foch katonát kér.

Bécs, aug. 26. Mint a svájci határról jelentik: Foch tábornok emlékiratot in-tézett a francia kamarához, melyben az 1920-as évfolyam behívását azzal indokol-ja, hogy az 1919. évszázad hozza meg a háboruban a döntést.

Svéd érsek a békeközvetítésről.

Stokholm, aug. 26. Schöderblom ér-sek a Politiken munkatársa előtt a béke-közvetítésről nyilatkozott és azt a meg-zódást fejtette ki, hogy a svéd kormány keresi az alkalmat a háborús hatalmak között való közvetítésre. A kérdést nem szabad elejteni, a rezignáció erkölcsstelez volna.

Balfour ellen.

Rotterdam, aug. 26. Párisi jelentés szerint Balfour angol miniszter háborus nyilatkozata nagy ellenakcióra készítette a francia szociálistákat, akik naponta népgyűléseket tartanak és tiltakoznak az entente annexiós céljai ellen és azt har-goztatják, hogy ez csak Anglia malmára hajtja a vizet Franciaországgal szemben és követelik az entente hadicéljainak re-vizióját. A szociálistáknak nem szabad írni a tiltakozó népgyűlésekről és mind-össze a Humanité közt néhány sort a pá-risi népgyűlésről.

A német követ a spanyol királynál.

London, aug. 26. A német nagykövet ma reggel San Sebastianból Madridba ér-kezett. Az utat autón tette meg és meg-kezdése után telefonon kért sürgős kihall-gaszt a királytól fontos ügyben. Ertesitet-tek, hogy azonnal a király nem fogadhat-ja, de majd közlik vele az audiencia idő-pontját. A király vadászatokra készült, de azt elhulasztotta.

Lengyelország ügye.

Bécs, aug. 26. Ma reggel közölték a lengyel kérdés tárgyalásának eredménye-ként, hogy szeptember elején újabb ta-nácskozások lesznek, melyen a lengyel képviselőkön kívül részt vesz Hartling birodalmi kancellár és Hintze külügyi ál-lamtitkár is, aki ez alkalommal teszi meg bemutatkozó látogatását Bécsben.

Krakko aug. 26. Ma délelőtt az osz-tries, lengyel pártok vezérfőurai három és fél órán át tanácskozást folytattak, mel-lyet Lynbomirsky herceg beszóddal ny-ltotta meg, majd Radziwik herceg tett le-lentést berlini, bécsi és a német főhad-szálláson folytatott tanácskozásairól, melynek eredménye teljesen kielégítette.

Az esután támadt vitában több kérdést intéztek Radziwił herceghez, majd a részletes tárgyalások során szóba került a galíciai probléma is. Megnyugvással állapították meg, hogy a galíciai kérdésnek Varsóban is megfelelő fontosságot tulajdonítanak. Este társas összejövetel volt gróf Bobrinsky egykori helytartónál, melyen részt vett a lengyel klub elnöke is. A tárgyalásokat folytatják.

Az Unio admirálisa Brestben.

Bécs, aug. 26. Mint a svájci határról jelentik, Párisi jelentés szerint az amerikai admirális főnöke ma hadihajón Brestbe érkezett, ahol Poincaré elnök fogadta.

Két forradalmár bevalloita, hogy pénzt kapott az angol követtől.

Berlin, aug. 26. (M. T. I.) Az Utreina Novosti augusztus 23-iki száma írja: Sarranskából érkezett jelentés szerint két egyént, akik Moszkvával érintkezésben állottak, agyonlőttek. Kihallgatásukkor elmondották, hogy az angol nagykövettől 1500 rubelt kaptak.

NEM LESZ UJ SOROZÁS.

Csak újabb szemle.

Bécs, aug. 26. Legutóbb a közös, miniszteri értekezleten a hadsereg harcképessége fenntartásának és a fogvatékok pótálásának kérdése is szóba került. Ez okból részt vett azon a két honvédelmi miniszter is. A konferencia elé terjesztettek a báró Hazai Samu pótlási főnök által e célra gyűjtött anyagot is. Szóba került a későbbi sorozás ügye is, azonban egyelőre csak azt határozták, hogy a más szolgálatot teljesítő, katonai személyeket fogják új szemlére állítani. Mint illetékes helyen közölték, nem gondolnak arra, hogy a mostani, parlamenti szünet idején írják ki a polgári férfi lakosság újabb sorozását, már azért sem, hogy a külföldön azt a benyomást ne keltsék, hogy ilyen lépést csupán a parlament távollétében lehet elrendelni.

Bécs, aug. 26. Egyik esti lap bécsi forrásból azt közli, hogy a tegnapielőtti közös minisztertanácson határozat történt az új sorozásról. Mint a Magyar Tudósító illetékes helyről értesül, ez a hír nem felel meg a valóságnak.

Olasz repülők irtják az olaszokat.

Sajtóhadiszállás, aug. 26. (M. T. I.) Eltérőleg repülőrajok 24-ére virradó éjjel Casorsát és környékét egy bombatámadás céljával szemelték ki. Katonai kárt nem okoztak. Az olasz lakosság körében, amelynek sorából számos halottat és sebesültet jelentenek, az olasz repülők kíméletlen eljárása nagy izgalmat és felháborodást keltett.

Az orosz-ukrán viszony.

Bécs, aug. 26. Liscub ukrán miniszterelnök, aki itt tartózkodik, nyilatkozott azon állásról, hogy Ukrainát és Oroszországot szövetséges állammá akarja alakítani. Kijelenti, hogy ő csak véd- és dacszövetségről beszélt olyan alapon, hogy Ukrajna állami önállóságát teljesen fenntartja. Alaptalan az is, hogy Ukrajna más államhoz akar csatlakozni. Ha Oroszországgal szövetség létesül, az két, független állam szövetsége lesz.

APOLLO	Marlitt világhírű regénye.
	A vénkisasszony titka
Ma. Kedden	(Das Geheimnis der alten Mamsell) 4 felvonásban.
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	

A francia offenzíva befejezése után kedvezőbb a kilátás a békére.

Berlin, aug. 26. Azok az eredmények, amelyek eddig a németek a lassu visszavonulással és szlvs védekezéssel kivívtak, éppen nem csekélyek. A német hadsereg térvezetése éppen olyan jelentéktelen, mint az emberanyagban szenvedett vesztesége. Foch offenzívája mellett azonban nem lehetséges a németek részéről valami nagyobb szabású stratégiai offenzíva, ellenben a taktikai támadásokkal a helyzetet még lehet javítani. Ez a helyzet németek részéről.

Visszont Amerika, Franciaország és Anglia kénytelen belátni, hogy nem megy olyan könnyen a német birodalom haderejének megsemmisítése és még sokáig kellene a háborút folytatni, másrészt Anglia nem nézi jó szemmel az amerikai fegyveres segítséget, mert nincs igénye, hogy Amerika támogatásával végződjék be a háború.

Ebben a kilakult helyzetben úgy vélekednek német politikai és döntő katonai körök, hogy a mostani francia offenzíva befejezése után a kilátások lényegesen kedvezőbbek lesznek a békére. Ha pedig az offenzíva után nem következnek be valami fordult a béke ügyében, kitűnően kiépített védelmi vonalukon a németek mindenesetre kevés embervesztéssel megvárhatják, míg az entente is le nem mond a nagy stratégiai támadások kilátástalan terveiről.

Esti jelentés.

Berlin, aug. 26. A Wolff-ügynökség jelenti este: Az angol támadások a Scarpétól északra húzódo területig kiterjedtek. Chataues mindkét oldalán és a Sommetől északra heves küzdelmek. Az erlenség támadásai nagyjában megfúszultak. Egyes helyeken ellentámadások folyamatosan vannak. Longueville és Motantant, amelyet átmenetileg elvesztettünk, ismét visszavettük. A Somme és az Oise között az Avrétől északra folyó helyi küzdelmeken kívül nyugodtan telt el a nap. Az Aisnétől északra rész-küzdelmek.

Az angolok Bapaume előtt állanak.

London, aug. 26. A Reuter-ügynökség értesülése szerint az angol csapatok két mértföldnyire megközelítették Bapaume városát.

A japánok előretörése az Amur torkolatánál.

Amsterdam, aug. 26. A Central News londoni jelentése szerint hivatalos japán közlés szerint Ussuriban a japánok Nikolajewen és Amur torkolatán túl a szövetségesek frontjától 600 mértföldre fekvő állásig törtek elő.

Zöldség, főzelék és gyümölcsárak.

A közéletmezősi ügyosztály közlése.

A közéletmezősi ügyosztály közli a közönséggel a zöldség, főzelék és gyümölcsárak szeptember 1-től szeptember 15-ig országosan követhető legmagasabb fogyasztói árakat.

Kelkáposzta és fodros kel kilónként 112 fillér, fejeskáposzta 100 fillér, vöröskáposzta 130 fillér, kalaráb letisztítva 112 fillér, sárgarépa 104—116 fillér, petrezselyem 116—126 fillér, pasztinák levél nélkül 116 fillér, levelezöldség vegyesen egy köteg (legalább 25 deka) 30 fillér, céklarépa kilónként 90 fillér, májusi répa 70 fillér, retek darabonként 10—14 fillér, torma kilónként 250 fillér, fejesaláta darabonként 16 fillér, kötöz és fodros kel kilónként 70 fillér, laboda és sóska 80 fillér, zöldborsó hüvelyes 184 fillér, szemes 360 fillér, literenként 220 fillér, zöldbab kilónként 216 fillér, vajbab viaszab 270 fillér, vöröshagyma makói és erurti 154 fillér, egyebajta 142 fillér, fokhagyma 380 fillér, darabonként 18 fillér, zöldbaprika darabonként 3—11 fillér, paradicsom kilónként 100 fillér, ugorka 90—180 fillér, főzötök 60 fillér, görögdiinnye 96—74 fillér, sárgadinnye 84—128 fillér, csöves tengeri 22 fillér

darabonként, őszibarack 220 fillér, 380 fillér, szilva: nyári fajta 118 fillér, ringlót fajta 174 fillér, magvaváló 142 fillér, málna 360 fillér, alma 490 fillér, válogatott, II. oszt. 320 fillér, közönséges fajtájú 180 fillér, kevertalma 110 fillér, körte nemes hibátlan 450 fillér, II. oszt. 320 fillér, közönséges fajta 200 fillér, dió vidéken 520 fillér, Budapesten 550 dióból 2150 fill.

A termelő és nagykereskedő által követelt, hető legmagasabb árakat s magát a rendelkezést, amellyel ezek az árak megállapítottak a Budapesti Közlöny 191-ik száma közli.

Színház.

Az első színházi hét műsora a Csokonai-színházban:

Pénteken: Megnyitó előadás. Szombati rózsája, Szombaton: Honthy Hanna első fellépésével, a Csárdás királynő, operet.
Vasárnap délután: Csárdás királynő, operet.
Vasárnap este: Honthy Hanna fellépésével Szombati rózsája, operet.
Hétfő: A drámai személynzet bemutatkozása, Ocskai brigadéros.
Kedden: Ugyanaz.
Szerdán: Béky Mária operatnékesnő első fellépésével Tosca, opera.
Csütörtökön: Új betanulással és új szereposztással Arva László király, történelmi színmű.
Pénteken: Ugyanaz.
Szombaton: Ugyanaz.
Vasárnap este: Ugyanaz.
Vasárnap délután: Szombati rózsája.

Wagner Erzsébet operatnékesnő énekl a románcot a Zsidónő operában szerdán és csütörtökön az Uraniában. Jegyek előre válthatók.

A vén kisasszony titka. Marlith világhírű regénye ma utoljára az Apollo-ban.

Mire megvénülünk. Jókai Mór regényét teljes egészében ma utoljára mutatja be az Apollo.

Don Caesar regényes történet a múlt időkből gyönyörű felvételeivel a színeszek mseteri jutalékával nagy sikert aratott az Arany Bika mozgóban, ma utoljára van műsoron.

Ujdonságok.

A főispán és polgármester Budapesten. Wesszprémy Zoltán főispán és Márk Endre udv. tan., polgármester városi ügyek elintézése végett tegnap Budapestre utaztak.

Függetlenségi gyűlés Hajduszentmihályon. Juhász Nagy Sándor orsz. képviselő, kerületének székhelyén Hajduszentmihályon, aug. 25-ikén beszámoló beszédet tartott, melyen a város polgárai nagy tömegben jelentek meg. A négyülést Adám János pártelnök nyitotta meg. Juhász Nagy Sándor kimerítően ösmertette a kül- és belpolitikai helyzetet. Utána dr. Lencz Géza egyetemi tanár kitartásra buzdította a szoboszlókat. Délben közeled volt, melyen felköszöntőket tartottak Padraň Sándor közjegyző, dr. Fekete László polgármester, Demjén Ferenc ref. lelkész, dr. Balázs Endre főorvos, Domide Antal tanár, Kovács Károly ipartestületi elnök, G. Kiss Gábor gazda, Juhász Nagy Sándor és dr. Lencz Géza.

A Debreceni Torna Egylet folyó hó 27-én, kedden délután választmányi ülést tart, amelyre ezután is kéri a választmány tagjainak szíves megjelenését az elnökség.

URANIA	Jókai Mór regénye.
	Mire megvénülünk
Ma. Kedden	1. II. rész 8 felvonásban.
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	

Debrezeni Ujság
1918/206-230

Wekerle miniszterelnök kitérítése.
A Magyar Tudósítói jelentése szerint a király az alábbi kitérítést intézte Wekerle miniszterelnökhez:

Kedves dr. Wekerle!
Miódon a világháború negyedik évében kiderült, hogy a kormány vezetését átvesztve, válságos viszonyok között, nagy és nehéz feladatokra vállalkozott. Ezért hála és szívvel mondok önnek köszönetet és változatlan kegyelmem és bizalmam járuljon önnek a Szent István rendem nagykeresztjéhez az gyémántokat adományozom.

Eljegyzés. Martik Kálmán és Hika Irén jegyzek. (Minden külön értesítés helyett.)

Gazdák figyelmébe! Felhívom azon debreceni gazdákat, akiknek buzavetőmagjok vannak, hogy folyó év szeptember hó 4-ik napjáig vetőmagszükségletüket, valamint a vetőmag buza ojtáshoz részleges szükségletüket a gazdasági egyesület titkári hivatalában, Nagyerdő 10. számú villa, jelentésük be. Későbbi bejelentés el nem lesz fogadva. Ré Lajos, titkár.

Gyermekgyilkos anya. Hajdunánáson suttogni kezdtek, hogy Kabai Sándor nevével asszony megölte kis gyermekét s a holttestét a padló alatt elásta. A rendőrség nyomozást indított s a pletyka alaposnak bizonyult. A gyermekgyilkos anyát letartóztatták s bekísérték a debreceni kir. ügyészséghez. Tették magyarázatul azt adja elő, hogy az ura hazatérőben van orosz fogságból s így akarja szegényét palástolni.

Rokkanti cipész és csizmadia mesterek figyelmébe! Felhívom nevezett mester urak, hogy igazoló okmányokkal kedd délután 3 órakor az ipartestületnél tartandó értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

Marólugot ivott. A Péterfia-utca 24. szám alatt tegnap öngyilkossági kísérletet követett el Miszti Juliánna 19 éves leány. Marólugot ivott. Állapota nem életveszélyes. A kórházba szállították, ahol a rendőrség kihallgatta.

Kérem. Felkérem tanítótestületünknek a köztisztviselők beszerzési csoportjához tartozó azon tagjait, akik liszt-szükségletüket a csoport útján óhajtják beszerezni, hogy liszt-könyveikkel folyó év szeptember 2-ig nálam megjelenni sziveskedjenek. Ugyanezen felhívás a nyugdíjas ref. tanítókra, tanítónőkre és özvegyekre is irányadó. Hatvány József ref. tan. test. elnök.

Utalványok cipőre és csizmára. Ertesztjük a cipőkereskedőcégeket, a kész-cipővel és csizmával rendelkező cipész és csizmadia mestereket, hogy az összes augusztus 31-ig kiadott, illetőleg kiadandó utalványok 1918 augusztus 31-én érve-

nyüket vesztik. Tehát augusztus 31-ike után, ezen nap előtt keltezett utalványok ra cipő eladni szigorúan tilos. Az ilyen utalvánnyal vásárolni óhajtókat kérjük a hivatalhoz utasítani. Felkérjük továbbá a cégeket és iparosokat, hogy augusztus 31-én megmaradt árúkról pontos és részletes készletkimutatásait és az eladott áruról birtokukban levő cipő és csizmadia-utalványokat legkésőbb szept. 1. déli 12 óráig a Népjóléti Hivatalban, Batthyány-utca 1. sz. beadják.

Lisztadagok visszaállítása. Figyelmeztetjük a város lakosságát, hogy a liszt és kenyér kiosztásánál saját érdekében figyelemmel legyen arra, hogy a kényomáru liszt-könyvek szelvényeire a folyó évi szeptember 1-től kezdődőleg napi 240 gr. liszt vagy 336 gr. kenyér, a vörös színnyomású liszt-könyvek szelvényeire napi 350 gr. liszt, vagy 490 gr. kenyér, a zöld nyomású liszt-könyvek szelvényeire napi 400 gr. liszt, vagy 560 gr. kenyér szolgáltatandó ki a kereskedők és pékek által. A kenyérgyárak és a szállodai kenyér egyes szelvényeire 6 dkg. kenyér adandó ki. A 20%-os pótkenyér nem váltható be. Városi tanács. Közélemezési ügyosztály.

Hare két szökött katonával. Ma délután 3 órakor a fővárossal szembe fordult Erzsébetfalván valóságos harcot vívott a katonarendőrség őrségével két, szökött katonával. Sommerzweig Emil tizedes vezette alatt 4 emberből álló őrséget indult a Ferenc József-ut 20. számú házához, ahol két, szökött katonát tartózkodott: mindkettő az 1. honvédelmi ezred szökevénye: a 19 éves Salamon Henrik és a 21 éves Kiss Flórián. Mikor a katonaszökevények látták, hogy a katonai őrséget elfogatásukra jön, Kiss Flórián kilőtt az ablakon, de nem talált. Fegyvert fogott Salamon is, azonban meggondolta a dolgot, kiugrott az ablakon és megadta magát, társa azonban visszavonult. Az őrséget óvatosan, lépésről-lépésre nyomult utána, hogy megrohanhassa. Erre azonban nem volt szükség, mert Kiss Flórián, mikor látta, hogy nem menekülhet, szíven lötte magát és nyomban meghalt. Az elfogott katonaszökevényt átadják a rögtönítélő bíróságnak.

Fazekas, kályhás mesterek figyelmébe! Felkérem nevezett mester urak, hogy az anyagszükséglet megállapítása végett az ipartestület szerdán délután 11 órakor, tartandó értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

Egy kis gyermek tragédiája. Nádudvaron Banka Etelka 3 éves kisleány valamilyen zsirosszódáshoz jutott, amelyből le is nyelt egy jó darabot. Súlyos belső sérüléseket szenvedett, amelyekbe belehalt. Az esetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek.

Egyetemi beiratkozás és tanévnyitás. A debreceni m. kir. tudományegyetemen az 1918-1919. tanév első felére a beiratkozások folyó évi szeptember 16-án kezdődnek és bezárólag szeptember 30-ig tartanak az előadások pedig október első napján kezdődnek. A tanfolyam hallgatása végett előreláthatólag szabadságolándó hadbavonult hallgatók beiratkozása iránt később történik intézkedés. Dr. Erdős József, egyetemi rektor.

Lakatosmesterek figyelmébe! Felhívom mester urak, hogy szerdán délután 6 órakor az ipartestület tanácstermében tartandó értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Az anyagbeszerzés ügye. Elnökség.

Orosz liszt az állami nyugdíjasoknak. Az országos közlemezési miniszter ur az állami nyugdíjasok, a nyugdíjazott özvegyek, valamint azok családtagjainak részére mérsékelt áron bocsát lisztet használatra. Felhívom ennél fogva a m. kir. igazságügyi nyugdíjasokat és nyugdíjas özvegyeket, hogy liszt-szükségleti igényüket az elnöki irodában, Deák Ferenc-utca 18. szám, I. emelet 66. szám alatt folyó évi szeptember hó 2-ik napjáig bejelenteni

sziveskedjenek. Későbbi bejelentések figyelembe nem fognak vétetni. Kr. Keszserő Lajos, kir. törvényészeti elnök.

Felhívás! Tisztelettel felkérem az osztrák-német vendéggyermekeknek szíves vendéglátói, hogy folyó hó 27-én, keddre, d. u. 6 órára a részükre a Bika mozgóban rendezendő mozgóképelőadásra a gyermekeket elengedni sziveskedjenek. A vizalmi bizottság elnöke.

Beírások az állami reáliskolába. Az állami reáliskolában szeptember 2, 3. és 4. napján lesz a beírás. Az I. osztályba lépők, valamint akik először iratkoznak be az intézetbe, szülei kíséretében tartoznak megjelenni: születési és iskolai bizonyítványt hozni magukkal. Beírási díj 17 korona. A rendes tanítás szept. 9-án kezdődik.

Német gyermek-otthonban gyermekek 14 éves korig tanításra felvételtnek a következő tanévre. Beíratás: kedden és csütörtökön 3-4-ig. Tandíj havi 15 kor., beíratási díj 5 korona. Piac-utca 94. III. 12. (Lift.)

Az Iparos Dalegyület folyó hó 25-én tartott dalos délutánján felolvasták: Ekly József 200 K., Koller Ferenc 5 K., Vas Imre 4 K., Kovács Kálmán, 2 K., Papp Mihály 1 K., Csokaj József 2 K., Várhalmi Imre 3 kor., Sós Sándor 2 kor., N. N. 2 K., Hajdu József 2 K., Magyar Dániel 2 K., Kál József 1 K., N. N. 2 K., Kallai Sándor 2 kor., Grósz Ábrahám 10 K., N. N. 1 kor., Falussy Károly 2 kor., N. N. 2 K., N. N. 2 K., összesen 247 kor. Fogadják nemcsak szívi adakozók a dalegyület hálás köszönetét. Kurján Gyula, pénztáros.

Iskolai könyvek az összes helybeli iskolák részére ócskán és ujonnan kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8.



Potom arért!
6 ezer koronáért eladó ház!
Tervező szőlővel a város alatt, Csapókertház utca 17. számú ház.
214 négyszögöl termő szőlővel, cseropos, régi, de lakható épülettel, egy szoba, konyha, hálószoba, pince. A ház és szőlő mielőbb elfoglalható és beköltözhető! — Aki meg akarja venni, igyekezzen letenni a foglalót a Nagy Lajos Irodájában, mert majd el talál késni! Az eladás eszközösével egyetűl és kizárólag a Nagy Lajos Iroda van megbízva, — Csapó-utca 19. Knoll ház.

Ez az iroda 28 év óta áll fenn!

Mezőgazdasági szeszgyár.

Szabolcsmegyében, Bánháza pusztán a nyirábrányi állomástól háromnegyed órányira fekvő 720 hl. kontingensű mezőgazdasági szeszgyár, hozzá tartozó épületekkel 1918-9 évi főzési időnyre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Bory Béla földbirtokos tulajdonossal P. Bánháza, u. p. Ernőhályfalva. 1865

Nagyobb mennyiségben szállítunk tököket, dinnyét, zöldséget, sárgarépát, káposztát és vöröshagymát
ADLER-féle zöldség bevásárló csoport, Derecske. Telefon sz. 10

Arany-Bika mozi
Ma, Kedden
Elnökség
6 óráig, utolsó előadás 9-11 óráig.

Don Caesar

regényes történet a letűnt időkől,
5 részben.

Könyv Testvérek HADSEGÉLYZŐ CIRKUS

Ma, kedden, aug. 27-én este fél 9 órakor
Megnyitó előadás
Jegyek elővételben délutáni 10-12 óráig délután 3-5-ig a Bika szálloda főbarátságban kaphatók.

Hölgyeim, megnyílt a "FRICZI"

kalapszalonn (Ferenc József-ut 31.) hol legszebb bécsi modellek, velur és nyulszőr kalapok kaphatók. — Átalakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek, modellek után.

A Debreceni Ipar-és Kereskedelmi Bank a megüresedett levelezői állásra

10 fizetéssel pályázatot hirdet. — Perfekt gyors- és gépirás feltétlenül megkívánatik.

Az állás azonnal elfoglalható lenne.

Egy
okleveles jó bizonyítvánnyal ellátott apólonó beteg ápolást elvállal, esetleg vidékre is. Mezszena-utca 15. 6817

Vázrok
lakásomon női felső ruháztatványos áron, cermátadók. Nyomtató-u. 10. 6468

Háromszobás
modern akasztott elcserepelt 2 szobás modern lakással a főtér közelében. Ajánlatokat előnyös csere címen a kiadóhivatalba kérek. 6444

Tudók
főzni, csekély fizetésért, bejárónának uri házhoz, ha velem lehet 3 éves leánykám. Levelet kérek a kiadóhivatalba. "Kis leány" jellegre. 6804

Harisnyafejlesztés
három párbot két párt készítek, kávémérés. — Piac-u. 58. 6779

Berendezet
fodrász üzletet szerszámokkal is ellátva. Berheadok. Cim a kiadóhivatalban. 6821

Női bársony
selvem és gyászkalapokat divatosan készítek és alakít Pilla Péterné. Péterfia 44. I. em. 6654

Uri családnál
hol családtagul tekintenek, háztartásvezetői állást vállalni intelligens nő, Elmegy vidékre is, fizetés mellékes, csupán 6 éves fiát magával vinné. Cim a kiadóhivatalban. 6506

Kisebb
diákok teljes ellátásra iskolai évre elfogadtatják. Egymalom-utca 5. 6796

Velur
de és bársony kalap átalakítást legújabb formákra vállal a Kalapgyár. Simonffy-u. 2. 6624

Harisnyafejlesztés
három párbot két párt készítek, gyorsan jutáshoz. Kossuth-u. 58. 6778

Kiszármagért
előnyösen cserélek. — Cim a kiadóhivatalban. 6815

Bodeqa
és kávémérés berendezéssel és lakással átadó, ha az illető kisebbszobás lakással átcserepelt, bővebbet Vendég-utca 5. 6813

Borpince
nagy, betonozott, — kiadó. Hunyadi-u. 23. 311

Teljes
ellátásra, iskolai évre elvállal két leánykát — uri asszony. Cim a kiadóhivatalban. 6812

Köznevelői
tanulók elfogadtatnak. "Szigorú felügyelet" jelleggel kérem levelet kiadóhivatalba küldeni 6768

Női szabásához
varró kasszonyok felvételnek. Kiss Juliska-nál. Ferenc József-ut 56. 6827

Aranvat-észter, brilliást, vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. 6824

Gazdasszony
mielőbbi belépésre kerestetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba kértnek "Gazdasszony" jelleggel. 310

Szornalmas
idősebb üzletember, — raktárnoki vagy hasonló állást keres. — Cim Nagyterdei vendég-16. 6889

Szaláncsnő,
egyszerűbb, jól fő ő, kis családnak azonnal felvétetik, ugyanott takarító perkettes szobához (Piac) Ferenc József-ut 26-a., III. emelet, 16. ajtó. 6707

Részeset
keresek 25 hold földre. Értekezhetni Piac-utca 41. házmesternél. 6641

Tanvást
keresek, lehetőleg nagy családot. Értekezhetni Piac-utca 41. házmesternél. 6640

Munkásleányok
és kocsisok magas fizetéssel felvétetnek. — Teleki-utca 100. szám. 6620

Tanuló
felvétetik bent lakás és bent kosztra. Félgyáz János rüszterületben. 6576

Nagy
bérzadtságban kereskedelmileg képzett — egyen, lehet rokkant is felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 6771

Keresek
jó megjelenésű, lehetőleg német szobaleányt, kevés házi dologra, magas fizetéssel. Gyermekek nincsen. "Alezredesné". Károly Ferenc-ut 22. 6770

Trágvál
szivattvut keres a Kálvineum, Hejzabószórményben. 6767

Házmesterné
felvétetik, esetleg fizetéssel. Rákóczi-u. 29. 6774

Zsákvarrónó
főpéhez felvétetik "Wine" Adoff zsákvarrónóiban. Kossuth-u. 27. 6773

Mérlegképes
könyvelő elvállal órai, fél, esetleg egész napi könyvelést. Cim kiadóhivatalban. 6613

Felvétetnek
napszámra, répa egyesítéshez flu vagy leány gyermekek. — Eladó szőlőprés, taposókád, 3 pu/d. Egy szép családi fedéreskocsi. Simonffy-ut 2. Margitfürdő sarkon, hátul az udvarban. 6780

Tanvára
lehetőleg 30 holdon felül kerestetik haszonbérbe Weisz B., Hatvan-utca 2. 6785

Kabát,
ali, derékvarró kézi és tanuló leányokat fölvesz Szoboszlav M. női divatterme. Péterfia 15. 6786

Keresek
megvételre átöt, 2 méterest, redőnyös spaletás ablakokat 160-tól 180 Horváthné. Karcag. 6824

Jó házból
való flu óras tanulókat felvétetik Kurián órásnál. Debrecen. 6790

Kifutónak
flu vagy leányt alkalmaznak. Nemzeti Nagy bazár, Dégenfeld-tér. 6787

Kávéházi
márvány asztalokat, — székeket, írszekerévt keresek. Ugyanott férfi ruhanyomók eladók. — Cim kiadóhivatalban. 6798

Élesztőkihordókat
felveszek, rokkantak és hadisegélyesek előnyben részesülnek. Jelentkezni reggel héttől nyolcig. Hunyadi-utca 10. élesztőraktárban. 6802

Retárónó
kerestetik koszt nélkül gyermektelen házassághoz. Cim, Szent-Anna-u. 55. 6803

Génirásban
járta kasszony keresetik Friedlander Testvérek, Széchenyi-utca 29. Jelentkezés d. u. 2-5-ig Ugyanott írógép keresetik. 6799

Lakást
2-3 szobával, város belterületén sürgősen keresek. Közvetítést legmegelőbbben díjazok. Cim a kiadóhivatalban. 6615

Szeptember
elselére kerestetik egy két tagú család mellé, egy igen szerény és tisztességes nő, ki a háztartás minden ágában teljes jártassággal bír. Czegléd 8. szám alatti. Jelentkezni lehet a délutáni órákban. 6799

Erős
flu szolgának azonnal, vagy 1-re felvétetik. — Varga butorkereskedő. Ferenc József-ut 41. — udvarban. 6809

Megvételre
keresek kisebb családi házat, novemberre elfoglalható két, vagy három szobás lakással. — Ajánlatok dr. Embler Ernő ügyvédhez. Széchenyi-utca 14. intéződéskérmegjéleléssel. 6789

Keresek
egy jó karban levő — kut szivattvut, szivónyomást, legalább 18 méterest. Hatvan-utca 6. sz. Dickman. 6792

Elveszett
22-ikén a ehlén-utca 29 szám alatti vendéglőből kis fekete kutya, négy lába fehér, farka vágott aki tud róla, jelentkezzen 50 korona jutalmat kap. 6794

Tanonek
fizetéssel vagy teljes ellátással felvétetnek. — Konec kélmefestőnél. — Arany János-u. 6806

Keresek
egy vagy két szobás — butorozott lakást, konyha, esetleg fürdőszobával. Grossmann főhadnagy, honvédlaktanya. 6797

Tűzleányt
keres a gyorsfalpak. Kossuth-u. 4. szám. 6811

Egy
házhöz iáró férfi ing és gallér vasalónó keresetik. Péterfia-utca 21. szám. 6819

E hó 26-án
délután fél 5 órakor a főpostán elveszti egy arcképes igazolvány 56 koronával a megtalálást illő jutalommal részesül. Németi Jánosné, Tégeláskert Létai-ut 22. alá közhesiti. 6820

Téli
és nyári lakásra alkalmas, legalább 4 lakható szobával és mellékhelyiségekkel bíró villát, vagy egy 4 szobás városi lakást keresek. — Cim Széchenyikert. — Erős Lajos-utca 6. sz. 6816

Melvik
vidéki keresztény földbirtokos család alkalmasna házi kasszonyként vagy gyermekek mellé németajku urlevényt. Magyar nyelvű biria, jó bizonyítványokkal rendelkezik. Ajánlatok Faulhamer Debrecen. Eötvös-u. 11. sz. alá kér. 6823

Eladás
eladó a Rákóczi-utcán. Értekezhetni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, Piac-utca 41. 6758

Butorok
ingraóra, ruhanyomók, fehérnyomók, szépirodalmi könyvek, befőttek azonnali eladók. Csap-u. 11. kaputól balra. 6801

Elutazás
miatt egy szoba és konyha berendezés darabonként eladó. Miklósvár 7. szám., keresztépült. 312

Egy
svéd torna, teljes felszereléssel eladó. nagyon jó karban, egész készlet lagirozott. Muszka János fürdőtulajdonos. Nagyváros. 312

Család apák
figyelmébe. Van két — szoba, konyha 300 négyzetméteres, jó termő földdel eladó a Szotyori-telepen. Kállán-utca 16. szám., a lakásba azonnal be lehet költözni és minden elfogadható ártért megkapható. 6671

Sodronyávy
40 és 43-as férfi cipők nagy sűrűteknő eladó. Honvéd-utca 9-a. 6650

Dinnye
és káposzta eladó. Értekezhetni Piac-utca 41 alatti házmesternél. 6682

Homokkerti
végében, gráf Vécsey-utca 3. számú ház — mellette épületekkel — együtt minden elfogadható ártért eladó. Értekezni lehet Vörösmarty-utca 2. sz. 6621

Eladó
ház 30 mt utcai front, nagy udvar, 3 szoba, — konyha, fűtőkamara, serfőzőknek jó hely, azonnal átvehető. Értekezni lehet Kizyó-utca 30. 6610

Egy
bécsi batár üvegezett, olaj tetelyes, egész új eladó. Megtekinthető: Magos-u. 23. Értekezni lehet Kizyó-u. 36. 6602

Hajtó kocsi
eladó. Megtekinthető: Riesz Henrik kocsijárárosnál, Hatvan-u. 58. sz. 6507

Eladó
2350 Hl. új hordó, 130 Hl. ócska hordó, — 412 hold érsőosztályú fekete tarcz borok, 610 és holt felszereléssel uri és gazdasági épületekkel Borsod megyében. — 143 hold tagos fekete tagos birtok gazdasági épületekkel Szatmár megyében. Értekezni Debrecen Darabos-u. 47. 6800

Mintagazdaság
300 holdas, uri lakkal, gyümölcsösökkel, Debrecen villanegyedében, vaenti mezőgazdasági azonnali átvételre eladó. — Konyhakertészet vagy parcellázással, nagy haszon biztosítható. Felvételre nyújt: Szigethy, gazdasági, Kizyó-u. 49. 6805

Gerendák
hat darab, négy méteres deszkák eladók. — Czegléd 22. fűszerüzlet. 6807

Világos
háló hencserek, mindenféle butorok eladók. — József kir. herceg 41. 6809

Szőlőtermés
Hatvan-utcai kert, Góhér-utca 7. eladó. Értekezni Jókai-utca 5. 6769

Két
emeletes bérház nagy üzletelhelyiséggel, a főutcán eladó. Cim a kiadóhivatalban. 6772

Eladó
2db öt hónapos sertés. Kertész-u. 3. 6795

Tejivó és Falatozó

csarnokban épít és vacsora kihordásra is kapható. Ugyanott kasszonyok kasszony azonnali elvétetik.

Ferenc József-u 72

Eladó
Nemzetőr-utca 3. nagy földterületű ház, uri lakóosztályok, 35 méteres utcai front 375 négyzetméter telek, Főtér közelében. 6780

Eladó
egy szép himzett új vaszon ágyszőnyegek és egy kávé asztal szalvéta. Kossuth-u. 51. keresztépült. 6780

Eladó
Ondódon, Perce dűlőben három és fél hold földterülettel. Cim a kiadóhivatalban. 6780

Zongora
Schveinhoffer, egészen jó karban eladó. Megtekinthető Schmidt zongorakereskedésében. 6780

Eladó
kórház-utca 3. ház, 312 négyzetméter telekkel. — Értekezni Sestaker. — Andrassy-ut 45. 6780

Fényképezőgép
6x9 eladó. Homokkerti Vékatesor 6. 6780

Balmazújvároson
sarkokhoz 1040 m² területű udvarral, üzlet és korcsma helyiségével kiválóan alkalmas eladó id. Csige Sándor Csegei-utca 1. sz. Balmazújváros. 6780

Egy
egylovos kocsi eladó. — Ugyanott egy tisztességes kocsinak való alulandó munkára felvétetik. Homokkerti-u. 121. 6780

Eladó
hordók, kaptárak, Városi hítelestőben. Debrecen-utca 15. 6810

Asztalosok
fa-anyag, keményfa, pult léckerítés, széknyek, asztali villanylámpák, asztali eladók. Széchenyi-utca 44. 6810

Bőr butorok
eladók. Kecske bakabőről készült 2 főtér és 1 diván. Megtekinthető délelőtt tíz óráig, délután öt óráig. Olmájlom-utca 4 szám alatt. 6810

Eladó
egy paraszt szekér. — Lorántffy-u. 4. sz. alatt. 6810

Eladó
két darab úri és idős lila toll Károly Ferenc József 70. 6810

Eladó
üzletberendezés. Erdélyi 16dők forduljának. Csapó-utca 9. sz. alatt üzletben. Csengeriherceg. 6810

Két
diván hordó szövet eladó. Darabos-u. 53. ajtó. 6810

Kalap
dobozok eladók. Ugyanott tanuló leányok felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban. 6810